



崔家村人合隆蔬菜种植基地



村民知情大会



庭院经济

# 崔家村 乡村新貌入画来

本报记者 王伟如

眼下,走进临夏县北塬镇崔家村,靓丽的村容新貌映入眼帘:一户户粉刷一新的民房,一幅幅反映民风民俗的生动壁画,一条条纵横乡间的整洁村道。徜徉在村中,满目皆风景。

村子不仅有颜值,更有实力。去年,崔家村被列为省级乡村建设示范村,村里发生的喜人变化攒足了村民们的口碑。

“过去,村里都是砂石土路,现在修了水泥路和排水渠,街边安装了太阳能路灯,还修建了便民桥,娃们上学方便多了,以后我们村一定会越来越好!”当谈及村里的变化时,村民马则乃北如是说。

当然,这些变化来之不易。回忆起当初做群众工作时,崔家村包村领导陈国伟说:“刚开始动员群众,大家都不理解,处处碰壁。有的村民说棚不能拆,有的说房子不翻修,我们天天上门讲政策、做思想工作,慢慢地,群众开始配合,我们按照县上的‘十改八治’行动开始实施。”

如今,村里的道路进一步完善,投资357万元实施崔家村乡村旅游基础设施建设项目,提

升改造村社道路7.357千米,在村社巷道及主干道修建停车位,截至目前,已修建153个停车位,有效解决了停车难问题,为村民及游客提供了便利。同时,进行了渠道改造及便民桥建设项目,现浇支渠1.43千米、U型毛渠2.3千米、新建便民桥1座,改善了当地农田灌溉和排水条件,提高了农民农业生产效益,方便了当地群众生产生活。

投资364万元建设乡村旅游基础设施建设项目,对全村墙体进行粉刷加固,保护墙体不受自然侵蚀和人为破坏,提高建筑物的安全性和耐久性。

村里环境大大改善了,最高兴的莫过于当地村民。中午11时,村民何得龙老两口开始准备午饭,家里的厨房通上了天然气,做饭既干净卫生,又方便安全。看到陈国伟这个“常客”的到来,何得龙热情地招呼他,让他尝尝自家做的手工馍馍,“以前跟这个老汉也没少‘打仗’,天天到他家做思想工作,时间长了,倒成了朋友,现在,他都是第一个支持我们工作的。”陈国伟打趣地说。

何得龙接过话茬说:“以前确实不懂国家的好政策,想着年纪大了,不想折腾了,结果陈部长天天上门耐心宣传政策,我们确实被感动了,现在做饭取暖都是天然气,这都用了3年了,房子依旧干净,还方便。”

阳光正好,在村文化活动广场上,村民前来休闲娱乐,幸福感溢于言表。陈国伟告诉记者,以前这个地方全是垃圾和杂草,如今通过美丽乡村建设,村里先后修建了3个广场。下一步,计划在群众房前的小花园栽种牡丹、芍药、碧桃等苗木,综合整治废旧空闲宅基地,鼓足村民们致富奔小康的信心。

如今的崔家村日新月异,村民的幸福感获得感节节攀升。在这片热情而充满生机的土地上,一幅环境整治、设施配套、舒适宜居的美丽乡村画卷正徐徐展开……



民居风貌改造



道路硬化



绿化美化村道



清洁能源全覆盖



新建道路